



Краевая массовая газета

www.ap22.ru

Нас читают 103 года

Издаётся с 12 августа 1917 года

Алтайская ПРАВДА

Храним традиции. Шагаем в будущее



Суббота,
15 мая,
2021 год
№ 86
(30459)



Мы знаем – саду цвести!



Все спешат на дачу.



На базаре есть всё! От саженцев до многолетних растений.

Эта неделя выдалась теплой, за несколько дней всё вокруг зацвело и зазеленело. Садоводы отправились на участки с саженцами, цветами и земляникой. Кто-то обновляет плодово-ягодные культуры, кто-то бьется за красоту и создает шедевральную альпийскую горку на зависть соседям.

САЖЕНЦЫ

Садоводческий сезон с рыхлением земли, высадкой растений в грунт начался, конечно, гораздо раньше, еще в апреле. Сейчас уже подтягиваются к общей массе отсаженные.

По словам Анны Колесниковой, ведущего научного сотрудника лаборатории селекции плодовых и ягодных культур НИИ им. Лисавенко, самые лучшие по приживаемости саженцы

с набухшими почками, но без листа.

Следует также внимательно присмотреться к корню, его цвет должен быть не черным, а натуральным коричневым.

А как же на базаре продают деревья с листиками в горшочках? Они что, неправильные?

Анна Колесникова нас успокоила, что если деревца в больших горшочках, то покупать можно. Но при этом перед приобретением

стоит повернуть горшок к себе дном и убедиться, что из дырочек выглядывают корни, значит, растение крепкое, жизнеспособное. Можно также потянуть за деревце: если оно легко не «выпрыгивает» из емкости, значит, саженец хорошо укоренился.

В поисках красивого кадра к материалу мы объехали магазины и базары в Барнауле. Больше всего столпотворение в магазине от питомника НИИ им. Лисавенко. Там как раз продают старые саженцы без листа, еще есть старые запасы.

На вид они, конечно, неказистые, но зато берешь не kota в мешке, и приживаемость у них высокая, – говорит покупательница Ольга. У нее за плечами садоводческий стаж 16 лет.

– У меня 18 сортов яблонь, 7 сортов жимолости, 6 сортов смородины, 6 сортов винограда. Из яблук нравятся Уральское наливное, Заветное, Жигулёвское. Из смородины – Ксюша, Забава. Вот пришла что-нибудь новенькое выбрать. Каждый год что-то покупаю, если не понравится сорт, выкорчевываю для другого, – говорит Ольга.

На базаре, где продают саженцы, покупателей тоже хватает. Там как раз продают молодые побеги деревцев и кустарников с листочками в горшках. Большинство продавцов почему-то отказываются с нами говорить, самой смелой оказалась девушка, привезшая растения из горноалтайского питомника.

(Окончание на 3 стр.)



Садоводы выбирают проверенные сорта.

АКТУАЛЬНО

Штрихкодированное молоко



Фото А. КАСПРИШИНА.

Маркировка сыра и мороженого начнется с июня 2021 года.

Алтайские предприниматели столкнулись с большими трудностями из-за новых правил маркировки молочной продукции, которые вступают в силу с 1 июня.

Уполномоченный по защите прав предпринимателей в Алтайском крае Андрей Осипов 12 мая обсудил со спикером АКЗС Александром Романенко проблемы, связанные с введением системы маркировки молочной продукции.

Напомним, в 2016 году в России в качестве эксперимента начали вводить маркировку продукции. Она направлена на контроль прохождения всех товаров от производителей и импортеров через торговые сети к потребителям. Изначально система обязательной маркировки, разра-

ботанная ФНС России, распространялась только на меховые изделия.

В нынешнем году обязательной маркировке подлежат табачная продукция, фотоаппараты и лампы-вспышки, товары легкой промышленности, велосипеды, упакованная вода, лекарства, шины, покрывки, кресла-коляски, пиво и пивные напитки, духи и туалетная вода, одежда и обувь, а также мороженое и молочная продукция.

Бизнес-омбудсмен рассказал, что маркировка молочной продукции станет обязательной с 1 июня текущего года. С этой даты нужно наносить штрихкод на каждую упаковку сыра и мороженого.

– Многие предприятия Алтайского края по объективным причинам к этому еще не готовы, – отметил Андрей Осипов. –

Из-за пандемии поставки маркировочного оборудования сильно задерживаются, оно придет только в середине мая. К тому же это значительные затраты, например краевые производители сыров и мороженого потратят на эти цели суммарно 600–700 млн рублей.

С 1 декабря 2021 года маркировка становится обязательной для скоропортящихся молочных продуктов – сроком годности менее 40 дней. Отпуск этой продукции в розницу без штрихкода будет запрещен. Бизнес-омбудсмен отметил, в какой сложной ситуации в связи с этим оказались многие сельские магазины.

– В селах есть магазины с ежемесячным оборотом 100–150 тысяч рублей, а оборудования для маркировки надо приобрести на 200. Во многих отдаленных селах нет Интернета. Мы сформулировали предложение – давайте освободим такие торговые точки от вывода данных в систему, пусть это делает поставщик, – сказал Андрей Осипов.

Председатель АКЗС заверил, что и краевое управление по предпринимательству, и депутатский корпус держат на контроле ситуацию. «Важно добиться если не отсрочки, то хотя бы господдержки и для производителей, и для предприятий торговли, например субсидий на покупку оборудования. Мы не оставим предпринимателей один на один с этой проблемой и будем использовать любую возможность, чтобы донести до Федерации необходимость скорейшего вмешательства в этот вопрос», – отметил Александр Романенко.

Вадим КУЛЕШОВ

ГЛАВНОЕ

Без простоев

146 мобильных сервисных бригад работают на полевой в Алтайском крае.

Они укомплектованы необходимым оборудованием для диагностики и обслуживания различной техники.

Сформирован фонд запасных частей. Как подчеркивают в Минсельхозе, сроки поставок необходимых узлов, деталей и расходных материалов минимальны.

Работа для моногородов

В Новоалтайске новый резидент территории опережающего социально-экономического развития будет выпускать дезинфицирующие средства – хлорные таблетки и гранулы.

Статус резидента получила компания «Ника». Она намерена вложить в производство порядка 60 млн рублей. Сейчас ведется закупка и установка технологического оборудования. Производство заработает до конца июня. Проектная мощность составит 200 тонн продукции в месяц.

По данным Министерства экономического развития Алтайского края, сейчас на территориях опережающего социально-экономического развития «Заринск» и «Новоалтайск» работают 18 резидентов. Ими создано 633 рабочих места.

V – это победа

Алтайский край получил очередную крупную партию вакцины от коронавируса в размере 31 200 доз. Как сообщили «Алтайской правде» в региональном Минздраве, это только препарат «Гам-КОВИД-Вак» («Спутник V»).

Всего в край поступило более 296 тысяч комплектов вакцины против новой коронавирусной инфекции для иммунизации населения старше 18 лет. В том числе и «ЭпиВакКорона», которая разработана новосибирским научным центром «Вектор».

Представители здравоохранения призывают население региона сделать прививки от ковида. Особенно если они относятся к группам риска по заражению.

Отметим, сейчас уже вакцинированы от коронавируса свыше 208 тысяч жителей региона. Из этого числа второй компонент получили более 156 тысяч.

Назвали победителя

Лучшим Управлением Пенсионного фонда РФ в Алтайском крае за 2020 год стало УПФР в Новоалтайске и Первомайском районе.

Все 18 управлений края оценивались по ряду параметров. В их числе – работа с клиентами, оперативность предоставления государственных услуг, использование электронных технологий обработки информации, реализация госпрограмм и прочее.

По данным мониторинга, результаты которого обнародовало региональное ОПФР, уровень удовлетворенности граждан качеством услуг за 2020 год составил 99,3%.

Светлана ЯКОВЛЕВА

Лидер по прозрачности

Алтайский край победил в шести номинациях рейтинга эффективности и прозрачности госзакупок.

Наилучшие оценки регион получил за развитие информационной инфраструктуры закупок, нормативную базу, снятие административных барьеров, доступность информации о системе закупок и профессионализм заказчиков.

Распробовали на вкус

В мае из Алтайского края во Вьетнам экспортирована первая партия мороженого весом 9,2 тонны.

Ранее алтайское мороженое вывозилось лишь в Монголию и Китай. Что касается последнего, то за 2020 год с Алтая туда было ввезено более 30 тонн мороженого. Теперь азиатский рынок сбыта алтайской продукции расширится.

Максим СРЕЛНОВСКИЙ

Эти и другие новости читайте на сайте: www.ap22.ru

НАРОДНЫЙ ПРОЕКТ

2202 2026 8808 9618 –

номер счета, по которому можно перечислить деньги на установку памятника вдовам участников Великой Отечественной войны в Барнауле. Проект инициирован Краевым Советом женщин, Краевым Советом ветеранов и газетой «Алтайская правда».

ПРОГНОЗ

в крае сегодня в Барнауле

Ветер северный, 3-8 м/с, порывы до 16 м/с, небольшой дождь. Шторм, пожароопасность 4 класса.

+23° +28° | +24° +26°

16 мая

день

+26° +31°

ночь +9° +14°

Ветер юго-западный, 5-10 м/с, порывы до 17 м/с, местами небольшой дождь. Шторм, пожароопасность 5 класса.

17 мая

день

+28° +33°

ночь +9° +14°

Ветер западный, 4-9 м/с, местами порывы до 16 м/с, дождь, гроза. Шторм, пожароопасность 5 класса.

КАЛЕНДАРЬ «АП»

Красная лента памяти



16 мая – День памяти умерших от СПИДа.

С 1983 года этот день отмечается во многих странах мира. Несмотря на то, что от СПИДа пострадали миллионы, уровень информированности населения относительно распространения инфекции остается на низком уровне. В 2021 году впервые в Алтайском крае пройдет интеллектуальная игра-викторина по профилактике распространения ВИЧ-инфекции среди молодежи «КвизВИЧ».

Участникам предстоит развеять мифы относительно распространения инфекции, узнать российские знаменитости, активно поддерживающие акцию «Стоп ВИЧ/СПИД», и вспомнить главных мировых звезд, которые столкнулись с этим заболеванием, а также музыкальные произведения и фильмы с упоминанием темы ВИЧ.

